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Collecte des données

Le sondage comportait deux collectes de données, mais avec le même questionnaire qui se sont déroulées entre le 24 février et le 9 mars 2021:

-une collecte de données auprès de 1 180 membres de l’AREQ;

-une collecte de données auprès de 750 Québécois de 60 ans et plus par le biais d’un panel web. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon

Les résultats provenant des membres de l’AREQ ont été pondérés selon l’âge, le sexe et la région de résidence des 25 155 membres inscrits sur la liste 
d’envois. La marge d’erreur maximale associée à cet échantillon est de 2,8 % à un niveau de confiance de 95 %.

Les résultats provenant de la population générale de 60 ans et plus ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue maternelle et la situation d’emploi. Notons 
que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas. 

Comment lire les données

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours 100 %, puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis.

Lorsque pertinentes, les différences de résultats entre sous-groupes sont indiquées comme suit : 
EN BLEU pour les résultats plus élevés
EN ROUGE pour les résultats plus bas

Les variables considérées pour observer les différences significatives sont les suivantes :

Variables sociodémographiques (région, sexe, âge, niveau de scolarité, situation d’emploi, revenu du ménage et la langue maternelle).
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Résultats



Peur de contracter la COVID-19
Base: tous les répondants

CROP 5

Q2. Diriez-vous que vous avez personnellement peur de contracter la COVID-19?

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

62 51 52 53 56 54 60 50 72 56 57 63 66 66 62 68

38 49 48 47 44 46 40 50 28 44 43 37 34 34 38 32

55%

45%

65%

35%

Oui

Non

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)



Épreuves durant la pandémie
Base: tous les répondants

CROP 6
Q16. Durant la pandémie, de quoi avez-vous le plus souffert?

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

43 46 41 36 45 44 40 45 37 48 37 41 37 39 38 39

15 12 14 12 14 11 18 10 23 16 21 19 23 22 20 22

1 0 1 0 1 1 2 0 6 2 6 5 6 8 6 3

17 19 13 14 16 18 17 12 7 9 7 7 8 9 9 4

24 23 32 37 24 26 24 33 28 25 28 27 27 22 27 32

43%

14%

1%

15%

28%

39%

21%

6%

7%

27%

Isolement ou solitude

Crainte d’être malade ou de décéder

Pertes financières

Autre

Je n’ai pas souffert durant la pandémie

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)



Moyens utilisés pour garder le contact avec ses 
proches / intervenants en période de confinement
Base: tous les répondants

CROP 7

Q4. Malgré les mesures de confinement, avez-vous pu garder le contact avec vos proches ou d’autres intervenants sur une base régulière en utilisant les moyens suivants?

96%

83%

50%

28%

94%

64%

39%

25%

Grâce à des appels
téléphoniques

Grâce à des vidéoconférences
(FaceTime, vidéo Messenger,

Zoom, etc.)

Grâce à des visites en personne

Par d’autres moyens

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)

% OUI

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

96 95 96 97 95 94 97 95 95 95 91 90 97 87 94 98

81 86 83 80 84 88 84 77 65 66 62 65 64 60 67 65

54 43 51 47 52 58 51 44 38 44 39 35 43 38 37 43

30 31 26 29 28 32 28 27 25 24 25 23 26 25 24 25



Personne contact
Base: répondants qui ont utilisé un moyen pour garder un contact avec des proches / intervenants

CROP 8
Q6. Avec qui avez-vous gardé le contact? Veuillez sélectionner toutes les options qui s’appliquent.

84%

81%

79%

56%

30%

18%

15%

66%

68%

70%

42%

32%

14%

4%

Ami(e)

Frère ou sœur

Enfant

Petits-enfants

Autre membre de la famille

Père ou mère

Membres de l'AREQ  (n=1173) Population générale de 60 ans et + (n=730)

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE
MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 383 255 535 333 840 322 689 162 383 128 219 356 374 199 363 168

85 87 83 82 85 81 85 85 69 71 60 64 68 66 64 69

77 84 82 77 82 78 83 79 64 66 74 68 67 71 68 64

78 82 79 80 79 78 80 79 68 76 70 69 70 58 71 78

53 64 54 55 56 40 58 64 42 40 44 41 43 27 45 51

32 29 30 27 32 34 30 28 34 38 27 31 34 31 28 39

16 16 20 15 19 45 17 2 12 9 19 15 12 32 12 0

15 9 18 15 15 7 15 21 4 3 6 3 6 2 3 8
Personnes d’un organisme 

(AREQ, FADOQ, Les Petits 
Frères, etc.)



Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

24 25 28 28 25 24 27 26 37 18 24 29 31 29 28 34

14 9 13 14 12 13 12 13 15 7 13 15 11 12 11 17

10 7 9 9 9 11 9 8 9 8 11 10 8 7 9 11

Report de chirurgie, consultation ou traitement 
en raison des mesures sanitaires
Base: tous les répondants

CROP 9

Q11. En raison des mesures sanitaires liées à la COVID-19, des chirurgies, les consultations médicales ou les traitements qui ne sont pas considérés urgents ont été reportés. 
Veuillez indiquer si vous ou votre conjoint(e) avez vécu ou non les situations suivantes :

26%

12%

9%

30%

13%

9%

Une consultation médicale a été
reportée

Un traitement médical a été reporté

Une chirurgie prévue a été reportée

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)

% OUI



Impact négatif du report de chirurgie, de 
consultation ou de traitement médical
Base: répondants qui ont eu un report de chirurgie, consultation ou traitement

CROP 10

Q12. Diriez-vous que ce report de chirurgie, de consultation ou de traitement médical a eu un impact négatif sur vous? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s’appliquent

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 140 79 189 121 287 110 242 56 164 36 80 140 140 73 136 71

40 40 37 37 39 45 38 35 38 42 36 38 38 46 35 36

11 10 19 11 17 19 14 13 10 18 13 11 12 11 14 9

2 2 2 3 2 3 3 0 2 2 0 2 1 3 1 0

52 52 50 54 49 43 53 53 54 53 51 54 53 45 54 57

39%

15%

2%

51%

38%

12%

1%

53%

Oui, cela a engendré du
stress

Oui, cela a engendré
une aggravation de ma

maladie ou de ma
condition de santé

Oui, cela a causé un
risque pour ma vie

Non

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)



Crainte d’être victime du protocole de 
priorisation
Base: tous les répondants

CROP 11

Q13. Les protocoles de priorisation font en sorte qu’en cas extrême de nécessité, le personnel soignant priorise la personne qui est gravement malade de la COVID et qui a un meilleur 
pronostic de vie, de sorte qu’une personne plus jeune pourrait être traitée en priorité face à une personne aînée. Craignez-vous d’être victime de ces protocoles de priorisation?

8%

14%

37%

41%

12%

19%

39%

30%

Beaucoup

Assez

Un peu

Pas du tout

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

9 8 7 9 8 6 9 8 16 5 7 10 13 13 10 12

13 16 14 13 15 12 15 14 22 13 16 21 18 13 20 23

40 33 36 35 37 39 38 34 35 43 45 41 38 44 40 34

39 42 43 43 40 43 38 45 26 39 32 29 31 30 30 31



Changements aux habitudes de vie au cours des 
prochaines années
Base: tous les répondants

CROP 12

Q18. Au cours des prochaines années, considérez-vous que la pandémie va changer vos habitudes de vie? Au cours des prochaines années, je vais…

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

59 61 57 52 61 65 58 55 71 62 65 65 70 68 64 73

59 54 55 53 57 53 54 62 63 65 58 59 65 60 60 66

31 29 32 33 31 45 28 27 34 26 42 37 34 44 35 28

23 22 25 23 24 25 20 29 41 32 38 37 40 38 35 44

58%

56%

31%

24%

68%

62%

35%

39%

…moins participer à des 
rassemblements publics 

importants

…moins voyager

…acheter en ligne ou par 
téléphone plutôt qu’en 

personne

…voir moins de gens

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)

% OUI



Intention de demeurer dans leur domicile ou d’aller 
vivre en résidence d’hébergement pour aînés
Base: tous les répondants

CROP 13

Q19. Quelle affirmation correspond le mieux à vos intentions, en tenant compte de la pandémie, quant à votre choix de demeurer dans votre domicile ou d’aller vivre en résidence 
d’hébergement pour aînés?

Membres de l’AREQ Population générale de 60 ans et +

(%)

RÉGION SEXE ÂGE RÉGION SEXE ÂGE

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+ MTL 

RMR
QC 

RMR
Reste
du QC H F 65 - 65-74 75+

n= 386 257 537 335 845 323 694 163 390 131 229 372 378 209 372 169

70 71 73 77 69 74 73 67 77 77 79 81 75 82 79 73

0 1 0 1 0 0 0 0 3 0 3 2 3 2 1 4

19 13 13 10 17 13 15 15 11 13 11 11 12 9 13 11

4 8 6 4 7 5 6 7 4 4 5 5 4 3 5 5

7 7 8 8 7 8 6 10 5 6 2 2 7 4 3 8

71%

0%

15%

6%

8%

78%

2%

11%

4%

5%

J’ai toujours voulu rester dans mon domicile et 
ça ne changera pas

J’avais l’intention de rester dans mon domicile, 
mais je prévois plutôt aller rester en résidence 

d’hébergement pour aînés

J’avais l’intention d’aller vivre un jour en 
résidence d’hébergement pour aînés, mais plus 

maintenant je veux rester à mon domicile

J’avais l’intention et j’ai toujours l’intention 
d’aller vivre un jour en résidence 

d’hébergement pour aînés

Autre

Membres de l'AREQ  (n=1180) Population générale de 60 ans et + (n=750)
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1600, BOUL. RENÉ-LÉVESQUE OUEST
BUREAU 900 
MONTRÉAL (QUÉBEC) H3H 1P9

T 514 849-8086
WWW.CROP.CA
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